

# 南京民用水价 四年内再涨八毛钱

### 分步进行,今年及未来一段时间内暂不涨价

自从8月19日举行价格听证会以后,南京自来水价格究竟将如何调整,一直备受社会各界关注。记者昨日从权威部门获悉,在整个“十一五”期间,南京各种类型的自来水综合平均到户价格将再上调0.925元,其中,居民生活用水价格将再上调0.80元。不过,这0.80元不会一次性加到现行水价上去,而是在2010年之前的几年内分步实施。

另外,该方案目前已经上报省有关部门,将在获批后按照批准的内容有序推行,今年及未来一段时间内不作调整。

## “十一五”水价调整总计划出台

参考价格听证会的意见(20名听证代表中,18名代表同意或基本同意涨价),并综合考虑相关各项因素,有关主管部门制定了“十一五”期间南京市自来水调价的“总盘子”:至“十一五”末,全市综合平均自来水到户价格由现行的2.468元/立方米调整为3.393元/立方米,每立方米上调0.925元,调幅为37.48%。其中:

——生活用水到户价格由2.30元/立方米调整为3.10元/立方米,每立方米上调0.80元,调幅为34.78%;

——机关团体及事业单位用水到户价格由2.40元/立方米调整为3.40元/立方米,每立方米上调1.00元,调幅为41.67%;

——工商服务业用水到户价格由2.60元/立方米调整为3.60元/立方米,每立方米上调1.00元,调幅为38.46%;

——特种行业用水到户价格由3.50元/立方米调整为4.60元/立方米,每立方米上调1.10元,调幅为31.43%。

## 听证方案被“砍掉”0.15元

目前,南京市居民用水

到户价为2.30元/立方米(月用水量在20立方米以下)。根据听证申请,到“十一五”末,南京的居民生活用水价格拟为3.25元/立方米。有关部门充分听取听证代表们建议后,认为提到3.10元比较合适。

## 水价调整主要缘自三个方面

目前,南京的自来水到户价格由水资源费、供水价格、污水处理费、城市公用事业附加、省专项费等五项构成。即将上涨的价格主要来自其中三个项目的调整。

一是调整水资源费标准。这主要是贯彻执行江苏省水资源费政策规定,地表水水资源费征收标准由0.13元/立方米调增到0.20元/立方米。地下水水资源费标准在原规定标准上每立方米相应调增0.07元。

二是合理调整供水价格,实现供水企业良性循环发展。至“十一五”末,南京市自来水总公司综合平均含税供水价格由现行的1.218元/立方米调整到1.555元/立方米,每立方米上调0.337元。

三是提高污水处理费标准,促进城市污水治理。至“十一五”末,综合平均污水处理费由现行的1.027元/立方米调整到1.545元/立方米,每立方米上调0.518元。

## 兼顾百姓承受能力分步实施

考虑到百姓的承受能力,有关部门将按照“一次听证、分步实施、逐步到位”的原则对水价进行调整。上述改革经省有关部门批准后,还将由市有关部门制定具体年度分步实施意见,并报市政府批准后才能实施。

另外,对弱势群体还将实施价格补贴政策。具体方案另行制定。

快报记者 郑春平

## 水价对比(单位:元/立方米)

类别	现价	目标价格
生活用水	2.3	3.1
机关团体及事业单位用水	2.4	3.4
工商服务业用水	2.6	3.6
特种行业用水	3.5	4.6

流浪汉遭遇车祸身亡,在找不到亲属的情况下,是否“撞了白撞”?在检方的支持下,南京高淳县民政局替死去的流浪汉维权,将肇事司机和保险公司诉上法院。今年4月,全国首例民政局为流浪者维权案在南京高淳县法院开庭审理。时隔8个月,法院作出了判决:因主体不适格,裁定驳回民政局起诉。尽管如此,高淳县民政局成为全国第一个为流浪者维权的民政部门,起到破冰示范作用,随后,全国不少法院都受理了类似的案件。

# 撞死流浪汉 难道就白撞了?

## 全国首例民政部门替流浪者维权案被高淳法院驳回引起争议

### 案件回放

2004年12月4日,李某酒后驾车,在南京高淳县境内将一名躺在马路上的流浪汉碾轧身亡。多方联系后,死亡男子身份无法确定,交警部门在处理这起交通事故中陷入了困境。

2005年4月2日,高淳境内再次发生类似事故。司机王某驾驶机动车,将一流浪汉撞倒在机动车道内,迎面驶来的机动车从流浪汉身上碾轧而过,致使其当场死亡。这个流浪汉的身份同样无法确定。由于肇事司机多次催促警方来处理事故,高淳交警大队找到高淳县检察院咨询解决办法。

今年3月8日,高淳县检察院向高淳县民政局下达了两份《检察建议书》,提出建议:由民政局代两名无名流浪人员提起人身损害赔偿诉讼。几天后,民政局将两起事故中的肇事方和保险公司诉上法院,要求赔偿两流浪汉的死亡赔偿金、丧葬费等30多万元。

### 民政局为何主动打官司

在今年4月案件开庭审理时,民政局方面就对记者表示过,他们这么做,并不是为了出风头,而的确是充分的依据。

国务院颁布的《城市生活无着的流浪乞讨人员救助管理办法》规定,县级以上人民政府民政部门负责流浪乞讨人员的救助工作。“这里所说的‘救助’,不应狭义地理解为仅对流浪乞讨人员提供基本生活权益的保障,还应当包括流浪乞讨人员遭受人身损害时提供的法律上的救助。”民政局方面是这样理解“救助”一词的。事实上,这也是民政局在法庭上的主要理由。

检方的《检察建议书》也在某种程度上给民政局增添了开创先河的勇气。据检方透露,事发后,当地公检法部门和民政局对此事反复磋商、讨论,最后认为这个法律上的空白,需要通过法院的判决,才能具备权威性、执行力和公信力。反复权衡之后,才决定由最适合当原告的民政局出面起诉。

法院经过了长达8个月的审理,终于给出了判决。乍一看,民政局似乎白忙活了。

### 法院驳回民政局的起诉

高淳县法院认为:高淳

县民政局与无名流浪汉之间存在的是行政法律关系而非民事法律关系,就该起交通事故所造成的损害,高淳县民政局不享有民事赔偿请求权,因而不是适格的民事诉讼原告。据此,裁定驳回高淳县民政局的起诉。

“法律依据在意料之外,处理结果在意料之外。”南京镜湖律师事务所的陈秋林律师是高淳县民政局在此案中的代理人。对于这个判决结果,他表示心情较为复杂。

他承认,民政局代流浪汉维权,法律上的确存在着躲不开的障碍。“《民事诉讼法》规定,提起诉讼的原告必须是与本案有直接利害关系的公民、法人和其他组织。而民政局与流浪汉之间,显然是行政单位与个人的关系,这不能算是民事关系,而是行政关系。这样说来,法院认为民政局无权起诉,完全是符合法律依据的。”

### 专家称救助体系有盲点

但是更多人认为,民政

局并没有白忙活,民政局起诉的目的已经达到。“民政局的起诉行为不在输赢,目的是引起社会对这部分特殊人群的关注。”“民政局打这个官司的初衷就是作一次尝试,希望通过这个案子,对完善我们的救助体系、填补法律漏洞,起到积极的作用。”早在起诉之时,高淳县民政局人士就这样表示。

“法院不能开创法律,而只能维护现有的法律,所以我认为法院的判决是正确的。但是法院的判决结果,更能引起整个社会的思考。”一位行政法专家说。

“关于对未知名流浪汉车祸身亡的法律救助制度,目前国内立法尚属空白,也是目前社会救助体系暴露出的盲点。民政局作为原告为该部分群体维权,这一尝试的出发点毫无疑问是好的,但就其是否享有诉权引发了广泛争议。如何为这部分弱势群体维权,由哪个部门行使?这是我们立法、司法实践所面临的亟须解决的问题。同样的事由,在不同的法院产生了不同的审理结果,我们的司法实践走到了一个十字路口。是到了必须作出抉择的时候了。”法官在审理完此案后,同样发出了类似的感慨。

通讯员 高研 快报记者 马乐乐

### 【新闻链接】

## 流浪汉被撞死 救助站诉讼获赔

今年6月6日,湖北省宜昌市的卢某开车撞死一流浪汉。此后,宜昌市救助管理站以原告的身份,向法院提起刑事附带民事诉讼。今年11月14日,在宜昌市伍家岗区人民法院的主持下,卢某以及他的工作单位与原告达成调解协议,卢某和单位支付无名流浪汉赔偿款6.2万元。结案后,民政局将赔偿款存入专门账户。

## 流浪女遇车祸 民政代理索赔成功

2005年9月18日,洪某驾二轮摩托,在安徽桐城境内将无名流浪女撞倒在地,随即驾车逃逸。随后,陈某驾驶轻型普通货车由南向北经过此处,将倒在东侧车道内的流浪女碾轧,造成流浪女重伤。2006年4月17日,安庆市永正法医鉴定所评定流浪女的损伤已构成一级伤残。桐城市交警大队认定洪某负事故的主要责任、陈某负事故的次要责任。事故发生后,桐城市民政局极为重视,6月30日,该局作为无名流浪女法定代理人提出刑事附带民事诉讼,要求被告保险公司和洪某、陈某共同赔偿经济损失458413.08元。

法官对此案十分重视,多次召集相关人员带进行调解。最终,三名附带民事被告共同赔偿162500元(含医疗费)给桐城市民政局下属的社会福利院,由其对流浪女予以妥善照顾。据新华网

【今日看点】考古学家和文物鉴定专家宣称:诞生于元代盛行于清末和民国时期的元宝银币,数百年来几经战乱,大部已失散殆尽,现今存世的已经不到当初发行的万分之一,而像拥有中国第一套龙洋、中国第一枚元宝、中国唯一有帝王像的银币、第一枚流入中国的外国银币这样的大全套,掐指算来全世界也只有1000套!

# 元宝银币缘何成为收藏投资新贵?



珍稀绝迹 不可再生 永不变质 传承后世

“圆钱币爱好者一次收全中国最具代表性银币的梦想!”日前,中国第一部稀世绝迹文物钱币珍藏大系——《传世元宝》继在北京、上海、天津受到爱好者热捧后,在我市同样得到收藏者热烈追捧,一经面世,即呈现少见的火爆场面。

据悉,该珍藏大系由中国收藏家协会监制,同时得到国家博物馆、故宫博物院以及国

家文物局的全力支持,多年来通过对全国各地博物馆馆藏珍贵元宝、银元以及流入我国的外国银币的整理,克服种种困难,终于集齐999套,收有元代、清代、民国时期最具代表性的古币,其中

包括“中华第一元宝”——扬州元宝、中国最早的第一套“龙洋”——光绪元宝和宣统元宝、中国空前绝后惟一有帝王像的银币——光绪帝像卢比、第一次流入中国影响最大的外国银币(坐洋),还有中华民国开国纪念币、孙像船洋、袁大头银元等22枚,历代最珍贵的元宝、古币、西洋银币破天荒头一次实现了跨时空大聚会!

“这是对中西古币的一次集大成,同时也是我国第一枚元宝首次以真面目在流通市场和大众见面。”文物考古专家金忠教授认为:“意义非常重大,不但可以圆钱币爱好者一次收全中国最具代表性银币的梦想,同时也增强了民间对古币的抢救意识!”

## 这次我总算亲眼看到“中国第一枚元宝”的模样!

元宝已成为人们财富的象征,最早起源于元朝,元宝即元代的宝货,其得名源于此。据考证,元代扬州元宝至今存世仅有8枚,大都由国家博物馆收藏,其中一枚在中国台湾省历史博物馆,常人根本没有机会看见它们的本来面目,这次发行方经国家有关部门特批用200克999纯银原样打造,以巧

夺天工的技艺,神奇再现了“中华第一元宝”的真实面目!“搞钱币集藏20年,这次我总算亲眼看到中国第一枚元宝的模样,”集藏迷老张抑制不住兴奋“它不同于我们在电影和书本上看到的元宝样子,它的形状呈马鞍型,两端圆弧,中间束腰,锈迹斑斑,清晰可见。”亲眼目睹中国元宝的鼻祖——元代扬州元宝,令钱币集藏迷老张直呼过瘾!

据悉,在2004年夏中国嘉德国际拍卖会上,一件元代扬州元宝五十两银锭拍出了24.2万元的高价,其珍贵程度由此可见一斑!

## 专家断言:“谁拥有稀世绝迹元宝银币,谁将坐享巨大升值空间!”

据最新消息,近年10场嘉德拍卖中,仅金银币而这一门类的拍卖成交金额就高达2553

万元!单枚成交价的前10名竟有8名是金银币,其中,民国15年张作霖像陆海军大元帅纪念壹圆银币成交价319万元,袁世凯像共和纪念壹圆银币金质样币成交价220万元,一举创下钱币拍卖新纪录!特别是清代和民国银币,显示出强劲的上漲趋势,年涨幅在30%以上,而且在拍品数量和成交量上都远远领先于其他类别!

“元宝银元作为钱币收藏中的‘原始股’,具有极高的投资价值。这套《传世元宝》由于存世稀少,全球只有999套,不可再生,本身又是贵金属,万年永不贬值,不少人把它当作传家宝加以收藏,由于蕴含招财进宝的寓意,许多人又把它作为商务往来岁末酬宾的高端礼品!”参与古币搜集整理的中国收藏家协会资深鉴宝专家卢

锋教授认为:“不管从哪一方面看,元宝银币热的兴起已是不争的事实。按一般规律,钱币的增值幅度是3倍于国民经济增长速度,随着我国经济的进一步发展,大众收藏意识的增强,钱币市场必定日趋兴旺,可以说,今后谁拥有稀世绝迹元宝银币,谁将坐享巨大升值空间!”

南京唯一授权发行处:中山东路218号大行宫省外文书店一楼大厅,订购热线:025-83914356,全国统一售价:9990元/套。

### 【特别提示】

《传世元宝》由中国收藏家协会鉴定、监制,中国3·15防伪查询中心可提供24小时查证,中华联合财产保险公司为其提供1000万元保真鉴定,北京市东城区公证处逐一编号司法公证并出具相关证书。